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PE THI GIUA HQC Ki I —Pé s6 12
Mon: Toan - Lép 6
BIEN SOAN: BAN CHUYEN MON LOIGIAIHAY.COM

Muc tiéu
- On tdp cdc kién thire vé sé ti nhién, tinh chat chia hét va hinh hoc trwe quan cia chirong trinh sdch gido
khoa Toan 6.
- Van dung linh hoat Iy thuyét dd hoc trong viéc gidi quyét cac cau héi trac nghiém va tw lugn Todn hoc.

- Tong hop kién thire dang hé thong, dan trdi cdc kién thire dd hoc — chwrong trinh Toén 6.

Phan tric nghiém
Cau 1. Tinh chat nao KHONG phai Ia tinh chat cua phép nhan:

A a-b=b-a. B. a-(b+c)=ab+ac.

C.al=l-a=a. D.a+0=0+a=a.
Cau 2. Két qua cua phép tinh 5°:5 la:

A 5, B. 5. C. 25. D. 5.
Cau 3. S6 tu nhién x thoa man 3* =9 Ia:

A. x=4. B. x=3. C. x=2. D. x=1.
Cau 4. Giatri cia x théa man 32:(x—32)+4=20 la:

A. x=16. B. x=34. C. x=32. D. x=2.
Cau 5. Két qua cua phép tinh 17.25+23.25+ 25.60 1a:

A. 2500. B. 25. C. 250. D. 25000.
Cau 6. Chon khang dinh SAI trong cac khang dinh sau:

A. 4x chia hét cho 4. B. 16+ 24 chia hét cho 4.

C. 256—72chia hét cho 4. D. 29+136 chia hét cho 4.
Cau 7. Sé tu nhién a,b théa man asb chia hét cho cho 2;5;9 la

A. a=5b=0. B. a=5,b=5. C.a=9b=4. D.a=4b=0.
Cau 8. Trong cac sb sau: 123;256;448; 250;513 sé chia hét cho 3 1a:

A. 123,513 B. 256;448;250. C. 250. D. 448;256.

Cau 9. Trong cac hinh dudi day, hinh nao 1 tam giac déu:

e

A. Hinh a. B. Hinh b. C. Hinhc. D. Hinh d.
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© Cau 10. Téng sé dusng chéo cua hinh luc giac ABCDEF I~ 4 &
A.8 B.9. C.10. D.1L

Phan tu luan F c
Bai 1.
a) Cho tap hop A={1;2;3;5}. Dién ki hiéu &, thich hop vao 6 trong:

2 Ja Ja S
b) Tap hop A bao gdm cac sb tu nhién 16n hon 8 va nhé hon 12. Viét lai A theo 2 céch.

Bai 2. Thyc hién phép tinh (tinh hop Ii néu cd thé).
a) 17+28+33+72 b) 2°17-2%12
¢) 2022-[ 2021 (5+1)" |+2023°

Bai 3. Tim sb ty nhién x biét
a) 192—-x=16 b) 69+(x+16)=185
¢) [ (x-1)°-4]-3=327

Bai 4. Mot can phong hinh chir nhat ¢6 chiéu rong 3 m, chiéu dai 6 m. Tinh chu vi va dién tich cua can
phong. Ngudi ta Iat nén nha bang cac vién gach hinh vuéng cé chiéu dai canh 30 cm. Biét gi tién mot vién
gach 1a 25 000 déng. Hoi dé 14t hét nén nha can bao nhiéu tién?
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=/ HUGNG DAN GIAI CHI TIET
THU'C HIEN: BAN CHUYEN MON LOIGIAIHAY.COM

Phan tric nghiém

1.D 2.C 3.C 4.B 5.A 6.D 7.D 8.A 9.C 10.B

Cau 1. Tinh chat nao KHONG phai 14 tinh chit cua phép nhan:

A. a-b=b-a. B. a-(b+c)=ab+ac.
C.al=l-a=a. D.a+0=0+a=a.
Phwong phap:
Nhan biét c4c tinh chat co ban cua phép nhan.
Loi giai:
a+0=0+a=a latinh chit caa phép cong, khong phai phép nhan.
Pap an D.
Cau 2. Két qua cta phép tinh 5°:5 Ia:
A 5. B. 5°. C. 25. D. 5.
Phwong phap:
Str dung c6ng thirc chia hai lily thira cing co' s6: a™:a" =a™™"
Loi giai:
5°:5=5?=25
Pap an C.
Cau 3. S6 tu nhién x thoa man 3* =9 1a:
A. x=4. B. x=3. C. x=2. D. x=1.
Phwong phap:
Viét 9 dudi dang lity thira co sé 3, tir 46 suy ra x.
Loi giai:
3*=9
¥=3
X=2
Pap an C.
Cau 4. Gia tri ciia x théaman 32:(x—32)+4=20 la:
A. x=16. B. x=34. C. x=32. D. x=2.
Phwong phap:
Ap dung cac quy tic thuc hién phép tinh.
Loi giai:

32:(x—32)+4=20

32:(x-32) =20-4

32:(x-32) =16
x—32 =32:16

X—-32 =2
X =2+32

x =34
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 DapénB.

Cau 5. Két qua cua phép tinh 17.25+23.25+ 25.60 la:
A. 2500. B. 25. C. 250. D. 25000.
Phwong phap:

Ap dung tinh chat phan phdi caa phép nhan va phép cong:
a-(b+c)=ab+ac
Loi giai:
17.25+23.25+25.60
=25.(17+23+60)
=25.100
= 2500
Pap an A.
Cau 6. Chon khang dinh SAI trong cac khang dinh sau:
A. 4x chia hét cho 4. B. 16+ 24 chia hét cho 4.
C. 256 —72chia hét cho 4. D. 29+136 chia hét cho 4.
Phwong phap:
Ap dung tinh chat chia hét cia mot téng, hiéu.
Loi giai:
Vi 136 chia hét cho 4 va 29 khong chia hét cho 4 nén 29+136 khdng chia hét cho 4.
Pap an D.
Cau 7. Sb tu nhién a,b théa man asb chia hét cho cho 2;5:9 1a

A. a=5b=0. B. a=5b=5. C.a=9b=4. D. a=4;b=0.
Phwong phap:
Ap dung dau hiéu chia hét cho 2, 5, 9.
Loi giai:

a5b chia hétcho 2 va5nén b=0
a50 chia hétcho 9 nén a+5+0:9 hay a+5:9=a=4

Vay a=4;b=0.
Pap an D.
Cau 8. Trong cac sb sau: 123;256;448;250;513 s6 chia hét cho 3 1a:
A. 123,513 B. 256;448;250. C. 250. D. 448;256.
Phwong phap:
Str dung dau hiéu chia hét cho 3.
Lo giai:
Céc sd chia hét cho 3 la: 123; 513.
Pap an A.

Cau 9. Trong cac hinh duéi day, hinh nao 13 tam giac déu:

L N R

A. Hinh a. B. Hinh b. C. Hinhc. D. Hinh d.
Phwong phap:
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Dua vao dic diém cia tam giac déu. - ' -

Loi giai:
Hinh c 13 tam giac déu.
Pip 4n C.
Cau 10. Téng s6 dudng chéo cua hinh lyc gidc ABCDEF la:
4 B
F c
E D
A. 8. B. 9. C. 10. D. 11.
Phwong phap:
Je \ . , A ., N n(n—3)
S0 duong chéo cia mot hinh da giac n canh la: 5

Lai giai:
Buong chéo cua hinh luc giac ABCDEF la: 6—23 =9.

Dap an B.

Phan ty luan.

Bai 1.

a) Cho tap hop A={1;2;3;5}.

Pién ki hi¢u e, ¢ thich hop vao 6 tréng: 2[ |A al ]A

b) Tap hop A bao gom céc s6 tu nhién I6n hon 8 va nho hon 12. Viét lai A theo 2 céch.
Phwong phap:

a) Xét xem phan tir 2 va 4 c6 thudc tap A hay khong, tir d6 sir dung ki hiéu thich hop.
b) Viét tap hop theo 2 cach:

Céch 1: Liét ké cac phan tu caa tap hop.

Céch 2: Chi ra tinh chat dic trung cho cac phan tir cua tap hop.

Loi giai:

a) 2€A 4e A

b) Tap A bao gdom céc s tu nhién I6n hon 8 va nhé hon 12.

Cl: A={9;10;11}

C2: A={xI xeN:8<x<12}

Bai 2. Thuc hién phép tinh (tinh hop Ii néu c6 thé).

a) 17+28+33+72

b) 2217 - 2°.12

¢) 2022-[ 2021 (5+1) |+2023°

Phwong phap:
Ap dung cac quy tic tinh cong, trir, nhan, chia, liy thira.
Loi gidi:
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a)17+28+33+72
=(17+33)+(28+72)
=50+100
=150
b) 22172312
=2°(17-12)
=2°5
=85
=40
¢) 20222021 (5+1)" |+2023°
= 2022-[2021-6" |+1
= 2022-[2021-36]+1
= 2022-1985+1
= 37+1=38
Bai 3. Tim sb ty nhién x biét
a) 192—x=16
b) 69+(x+16)=185
¢) [ (x-1)°-4]-3=327
Phwong phap:
Ap dung céc quy tic thuc hién phép tinh.
Lo giai:
a) 192-x=16
x=192-16
x=176
b) 69+ (x+16) =185
X+16 =185-69
X+16 =116
X =116-16
X =100
o)[ (x-1)°-47]|.3=327
(x-1)°-16 =327:3
(x-1°-16 =109

(x—1)3 =109+16
(x—1f =125
(x-1)° =5

x-1 =5

X =5+1

X =
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* Bai 4. Mgt can phong hinh chir nhat c6 chidu rong 3 m, chiéu dai 6 m. Tinh chu vi va dién tich ciacan
phong. Ngudi ta 1at nén nha bing cac vién gach hinh vuéng cé chiéu dai canh 30 cm. Biét gi tién mot vién

gach 1a 25 000 ddng. Hoi dé 1at hét nén nha can bao nhiéu tién?
Phwong phap:

Ap dung cong thtc tinh chu vi, dién tich hinh chit nhat.
C=2.(a+h)

S=ab

S vién gach = Dién tich can phong : Dién tich vién gach.

Sé tién lat nha = Gié tién 1 vién gach x S6 vién gach.

Loi giai:

Chu vi cdn phong la: 2.(6+3)=18(m)

Dign tich can phong la: 6.3=18(m’)

DPoi 18m? =180000cm?

Dign tich mdi vién gach 1a: 30.30 =900(cm’)

S vién gach can ding la: 180000 : 900 = 200 (vién)

Pé lat hét nén nha can s tién 1a: 25000x 200 =5000000 (ddng)
Bai 5. Tim sb tu nhién n dé (4n+8):(3n+2)(n>1).

Phwong phap:

Str dung tinh chét chia hét caa mot tong, hiéu.

Léi giai:

(4n+8):(3n+2) (n>1)

Taco: (4n+8)(3n+2)=3(4n+8)}(3n+2)

3(4n+8) =12n+24 = 4(3n+2) +16

Pé 3(4n+8):(3n+2) thi (12n+24):(3n+2)

= 4(3n+2)+16:(3n+2) ma 4(3n+2):(3n+2) nén 16:(3n+2)
Hay (3n+2)1a udc cua 16.

Ta cd udc cua 16 la: 1;2;4;8;16.

Ta c6 bang sau:

3n+2 1 4 16

3n X 2 14

. X X X
(loai) (loai) (loai)

Vi n>1nén n=2 lagiatri can tim.
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